

不见游客的动物们要么和饲养员玩,要么忙着谈恋爱
杭州极地海洋公园复开首日

3个月不见 胖了一圈的海洋精灵们 比游客还嗨

本报记者 章然 通讯员 杨佳琛

昨天是杭州长乔极地海洋公园复开首日。

阔别三个多月后,海洋公园的动物们重新和大家见面了。

公园实行预约入园制,日接待量不超过公园最大承载量的30%。

重新开放的首日,游客们也很捧场,1个半小时就有约120人入园。

对重开充满热情的不止游客们,三个多月没见到陌生人的海洋动物相当好奇和兴奋——白鲸大宝贝将头抵着玻璃嘴里发出嘤嘤的声音,海豚宝宝兴奋地玩起了互动,连傲娇的王企鹅也瞟了几眼游客,原来这就是好久不见的陌生人啊……

变胖的海豚 都有了小肚腩

只吃不动就会“月半”,这不仅对人类合适,对于海洋精灵们也是真理。海豚宝宝们的“月半”,被熟悉它们日常的巡演部主任缪华东一眼看穿。

海豚馆一共有19只海豚,每一只大约200-300公斤。疫情期间,见不到游客,它们吃的倒是很不错,“多春鱼、鲱鱼,一天能吃上8至10公斤。”

本来,这些热量供给海豚宝宝们进行一天几场表演秀时是很合适的。疫情期间,海豚宝宝们的表演练习也不经常做,吃完就在水里溜达,或逮住充气球玩耍。“几个月下来,海豚们的腰部腹部变粗了一圈,曾经充满

线条感的肌肉,变成了‘小肚腩’,真是胖得有点明显。”缪华东说,胖起来的海豚,动



弹起来就没有以前那么灵活了。他期望之后海豚表演动起来,让它们通过运动瘦身。

白鲸宝宝、企鹅宝宝也有长肉的烦恼——白鲸体型很大,体重1千多斤,大的能到一吨的重量。别以为基数大,就会胖的不明显,“看得出来的!十几公斤的鱼吃完,少了一天6场表演,整个身体的肉都松了!”白鲸组督导于海涛说。

休养生息,训练员们疫情期间有意减少了白鲸的训练量,“吃吃喝喝玩玩三个月,结果连白鲸都长肉了。”

操心的于海涛,就像是自家要开学的儿子长胖了似的,已经开始琢磨着要给白鲸运动减肥了。

更别提本来就胖乎乎的企鹅们,因为一年一次的换毛期可劲吃储存能量,3、4月份猛吃,肉肉都在5月份显出来了。企鹅饲养员倒是不太担心,反正企鹅胖胖的可以耍萌耍可爱,除非影响企鹅健康了,不然不干预减肥。



在海洋公园里,有很多海洋动物天性就和人类比较亲近,比如海豚和白鲸。

19只海豚,按照进馆时的体长,缪华东依次命名了248、269、267……,它们天性就粘人、充满好奇心。看不到游客的这段时间,开始粘饲养员,“走在边上,凑过去往人身上蹭。”

有游客的时候,海豚是很喜欢小孩子的——如果有小孩子在玻璃外,海豚都要凑上去翻转,贴着玻璃示好。没有游客的这段日子,海豚没改掉这个习惯,每天自己游到展池边,看看有没有人,

除了养胖 它们忙着恋爱

除了养胖和想念游客之外,海洋公园的宝宝们还在做另外一件事:谈恋爱。

极地企鹅馆里,班组长吕晓燕发了一个朋友圈:“沉寂了四个月的扩音喇叭终于开始放音乐了。当音乐响起来的时候,所有的企鹅宝宝也开始你一声、我一嗓地跟着应和。”

这其中,就有相思不得的“老王”和追求美人受挫无数的“8302”。

“老王”和“8302”都是基地企鹅馆的王企鹅。价值百万的王企鹅十分金贵——一只值一栋小公寓了,基地里目前有7只。这么金贵的王企鹅,交配生育问题饲养员一直很关心。

母王企鹅“老王”今年14岁。从2013年开始,它和多位帅小伙的感情大戏,一直被多位饲养员津津乐道。吕晓燕说,“老王”是只母王企鹅,以前,它一直单相思一只白眉企鹅,时时刻刻跟在身边,人家去哪儿,“老王”就跟到哪儿。

冷清的海洋馆 它们也很想游客

没有人又蔫蔫地回来。有时,别的部门的工作人员从玻璃前走过去,海豚都会好奇盯着看半天,“除了饲养员,终于见到了个陌生人的意思吧。”缪华东笑着说。

那些动作,海豚们没忘记,“它们自己重复着海豚秀表演动作,可惜没观众看。海豚是群居性动物,好奇心比较强,就好比皮孩子,就是闲不住的。没有游客缺少掌声,偏爱和人类互动的海豚就会有点寂寞。”

白鲸属于个头大但温和的海洋动物,它的寿命一般30-40年,长的也可以到50年。有人走过海底隧道,它们就会把头抵在玻璃上,嘴里发出高频“嘤嘤”的声音,“这些都是亲近的表现,它想要挨着你,抵在玻璃上是最近的距离了。”于海涛说。

没有游客的这段日子,白鲸开始“玩”饲养员,“我们背着氧气瓶下水去清理水池,它就在旁边盯着你看,挤一下你,或者把你清理的吸管衔走当玩具,不然就是咬你的脚蹼。”于海涛真的被气得好笑,和白鲸拉扯吸管,它越来越得劲了。你佯装放下管子去追它,“你又游不过它,真的被它气死了。”

可惜,流水有意落花无情。疫情期间,“老王”终于放弃了7年的单相思,喜欢上了另一只白眉公企鹅。

“8302”则是“老王”的追求者,可惜“靠近老王,就要被啄。”这就出现了多角关系。

海豚那边的爱情故事也不少,“三只公海豚追逐一只母海豚,据说一只实力较强的公海豚隐约看到了抱得美人归的希望。”

白鲸馆里,同样有四五对正在甜甜蜜蜜的恋爱当中,连饲养员都要吃狗粮,这真是适合恋爱的季节呀!



扫一扫
看更多海洋馆可爱动物